
Το πρώτο κουδούνι της νέας σχολικής χρονιάς κτύπησε, αλλά σε πολλά σχολεία δεν ακούστηκε σαν κάλεσμα στη 

μάθηση, την κοινωνικοποίηση και την αλληλεγγύη. Ακούστηκε σαν σειρήνα επείγουσας ανάγκης μπροστά στην επίθε-

ση κυβέρνησης και υπουργείου παιδείας στα μορφωτικά δικαιώματα των παιδιών μας και στα παιδαγωγικά και εργα-

σιακά των εκπαιδευτικών! Ακούστηκε σαν τη σειρήνα των περιπολικών που απέκλειαν ΔΔΕ και ΠΔΕ πανελλαδικά για να 

μην αφήσουν εκπαιδευτικούς, γονείς και μαθητές να διεκδικήσουν μικρότερα τμήματα, περισσότερους εκπαιδευτι-

κούς και καλύτερα σχολεία!… 

Οι εικόνες ντροπής με τις κινητοποιήσεις της εκπαιδευτικής κοινότητας υπό το άγρυπνο βλέμμα της 

ΟΠΚΕ και τον αναίτια προσαχθέντα σιδηροδέσμιο συνάδελφο στην Ελευσίνα, κάνουν τον γύρο του δια-

δικτύου και προσγειώνουν απότομα την πολιτική ηγεσία του υπουργείου που από το πρωί της 11/9 επιχειρεί να πεί-

σει την ελληνική κοινωνία ότι η σχολική χρονιά ξεκίνησε χωρίς προβλήματα. Όχι, κύριε υπουργέ! Η κατάσταση είναι 

εκρηκτική και το δημόσιο σχολείο πυριτιδαποθήκη εξαιτίας της εγκληματικής πολιτικής της κυβέρνησής σας που μας 

έχει οδηγήσει στον πάτο της ΕΕ σε ό,τι αφορά τις δημόσιες δαπάνες για την παιδεία!  

Αγώνας για τα μορφωτικά και τα εργασιακά δικαιώματα!  

Τα πάνω από 1600 κομμένα τμήματα μέσα στο καλοκαίρι από τα νηπιαγωγεία ως τα ΕΠΑΛ με μια ήπια 

αναγωγή ισοδυναμούν με το κλείσιμο 150 περίπου σχολείων. «Εξορθολογισμό» βάφτισαν αυτή τη 

σφαγή, αλλά το κατάπτυστο έγγραφο της ΠΔΕ Αττικής – το οποίο απαιτεί από τους/τις ΔΔΕ να αναφέρουν πόσο 

προσωπικό εξοικονομήθηκε (άτομα και ώρες) από τις καταργήσεις – αποκαλύπτει ότι ο βασιλιάς είναι γυμνός. Όλο το 

καλοκαίρι έλεγαν ψέματα, όταν εξωράιζαν την κατάσταση μιλώντας για «λίγα τμήματα» που τα συγχώνευσαν «για 

παιδαγωγικούς λόγους». Η πολιτική ηγεσία και ο ίδιος ο πρωθυπουργός είναι εκτεθειμένοι στην ελληνική κοινωνία. 

Έβαλαν στην προκρούστια κλίνη τα μορφωτικά δικαιώματα των παιδιών για να εξοικονομήσουν πόρους υπακούοντας 

στην απαίτηση για αιματηρά πλεονάσματα. Οι δημοσιονομικοί κόφτες των μνημονίων είναι ακόμη εδώ!   

Η κυβέρνηση αντιμετωπίζει την τραγική κτηριακή υποδομή των σχολείων με «μερεμέτια» 250 εκ για 

τα 10.000 περίπου σχολικά κτήρια πανελλαδικά, πράγμα που σημαίνει ότι αντιστοιχεί σε κάθε  κτήριο 

το... ιλιγγιώδες ποσό των 25.000 ευρώ περίπου. Όμως κι αυτά θα δοθούν μόνο αν βρεθούν ιδιώτες χορηγοί 

για να υποκαταστήσουν το κράτος στη στοιχειώδη υποχρέωσή του να παρέχει αξιοπρεπή και ασφαλή σχολικά κτήρια 

στην ελληνική κοινωνία. Και για να το κάνουν αυτό θα προωθήσουν μορφές ΣΔΙΤ, όταν σπαταλούν ασύστολα πολλά 

δις από τον δημόσιο κορβανά στα ΜΜΕ, σε υπερτιμολογήσεις έργων, σε ημέτερους και σε δήθεν απαραίτητες αμυ-

ντικές δαπάνες, ενώ στέλνουν όπλα και άνδρες στον πόλεμο στην Ουκρανία και τη Μέση Ανατολή.  

Αγώνας για πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς μας! 

Οι εξαγγελίες του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ για αυξήσεις στους μισθούς των δημοσίων υπαλλήλων και 

των εκπαιδευτικών είναι ντροπή! Μετά από 15 χρόνια μειώσεων και απωλειών που ξεπερνούν το 45% των απο-

δοχών μας, η κυβέρνηση υπόσχεται... αύξηση 12€ καθαρά (20€ μεικτά), όχι τώρα, αλλά την άνοιξη του 2025 και 100€ 

μεικτά μέχρι τις εκλογές του 2027... 

Οι εκπαιδευτικοί από το 2009 μέχρι σήμερα έχουμε χάσει πάνω από 6 μισθούς το χρόνο, όταν κόπη-

καν επιδόματα και τα δώρα Χριστουγέννων, Πάσχα και καλοκαιρινής άδειας. Κλάπηκε το ΜΚ του 2016-

2017 ενώ επιβλήθηκαν χαράτσια, όπως ΕΝΦΙΑ, ειδική εισφορά αλληλεγγύης κλπ τα οποία, ενώ υποτίθεται ότι έχουμε 

βγει από τα μνημόνια, αυτά παραμένουν. Ο εισαγωγικός μισθός του νεοδιόριστου  φτάνει 776€, πολύ πιο χαμηλά από 

τον βασικό μισθό στον ιδιωτικό τομέα και μάλιστα για 12 μήνες αντί για 14 στον ιδιωτικό. Για την κυβέρνηση της ΝΔ 

θεωρείται πολυτέλεια και οδηγεί στην χρεοκοπία της χώρας το να ζει ένας εκπαιδευτικός από το μισθό του, να πλη-

ρώνει νοίκι και ρεύμα, τις βασικές του ανάγκες και να ζει αξιοπρεπώς αυτός και η οικογένεια του!  

Ως εδώ! Δεν ανεχόμαστε άλλο τον εμπαιγμό και την κοροϊδία!  

Αγώνας για ένα πραγματικά Δημόσιο, Δωρεάν, Δημοκρατικό σχολείο! 

Τώρα είναι ώρα αγώνα και διεκδίκησης για μόρφωση, δουλειά και ζωή με αξιοπρέπεια! 

Μαθητές/τριες πίσω στα σχολεία  

κι η Εκπαίδευση “στα κάγκελα” 

Αγωνιστικές Παρεμβάσεις ΔΕ  


